

# ПРАВДА ВОСТОКА

29  
января  
2013 года  
вторник  
№ 19 (27469)  
Основана  
2 апреля  
1917 года

ЦИФРА. ФАКТ

В 2012 году было завершено строительство 205 крупных инвестиционных объектов общей стоимостью освоенных капитальных вложений в размере более 1,6 миллиарда долларов.

## Будущие победы заложены уже сегодня

В докладе на заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2012 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2013 год, Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов остановился и на вопросах, связанных с укреплением здоровья населения нашей страны. Глава государства подчеркнул, что этому процессу, бесспорно, содействует постоянное внимание, уделяемое развитию спорта.

Действительно, современный Узбекистан является хорошим примером для других государств мира в деле не только развития массового спорта, но и спорта высоких достижений. Примером тому служат как победы отечественных атлетов на престижных соревнованиях и чемпионатах, так и то, что сегодня наша страна является одним из международных центров проведения масштабных мероприятий, направленных на дальнейшее эффективное развитие и совершенствование некоторых видов спорта. На днях в Ташкенте под эгидой Международной федерации дзюдо (IJF) состоялся семинар, посвященный нововведениям в этом виде спорта и собравший в столице свыше восьмидесяти специалистов из более двадцати стран Азии и Океании. Некоторые из них поделились своим мнением о развитии в нашей стране дзюдо и спорта вообще с обозревателем "Правды Востока".

**Директор судейской коллегии Азиатской федерации дзюдо Такао Кавагучи (Япония):**

Узбекистан внес весомый вклад в развитие дзюдо. Не было никаких сомнений, что именно в Ташкенте следует провести международный семинар, который откроет новую страницу в летописи этого вида спорта. Все изменения, вносимые в правила соревнований, направлены на то, чтобы борьба стала еще более популярной и массовой. И в этом плане наша страна сделала немало. Уже не первый раз приезжая в Узбекистан, Побывал не только на столичных базисах и комплексах, но и современных спортивных сооружениях Самарканда, Бухары, других городов. В ряде регионов действуют сильные клубы и секции с высоким коэффициентом полезного действия. Накоплен большой опыт по подготовке не только классных атлетов, но и квалифицированных наставников. Что хотел бы особенно отметить: правительством во главе с Президентом Узбекистана уделяется большое внимание детскому спорту. Растет действительно гармоничное и здоровое поколение. Для него - все условия. Это залог того, что и в будущем в вашей сборной вырастут мастера спорта международного уровня. Важно, считаю, и другое. Каждый раз, приезжая в вашу страну, вижу сланные в эксплуатацию не десятки, а сотни спортивных арен. По инициативе главы государства открыта новая школа спортивной борьбы, о которой он говорил на заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2012 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2013 год. В каком государстве со столь высокой трибуны затрагиваются вопросы развития спорта?

Конечно, Ташкент выбран местом проведения своеобразной реформы в нашем виде далеко не случайно, - продолжает еще один авторитетный эксперт IJF Дэниэл Ласкау (Германия). - Узбекская школа дзюдо признана во всем мире и занимает ведущие позиции не только в Азии. Практически во всех весовых категориях по нескольким вашим соотечественникам входят в число лучших в мировом рейтинге. Среди легковожущих лидирующую позицию занимает двукратный бронзовый призер олимпиады Ришод Собиров, лучшим тренером по версии IJF признан ваш земляк Андрей Штурбин. В столице республики на высоком организационном уровне только в прошлом сезоне проведены чемпионат Азии, Кубок мира. Созданы отличные условия в одном из немногих центров дзюдо в Ташкенте. Здесь проводятся учебно-тренировочные сборы и спарринги многие сборные Азиатского континента. Безусловно, государственная поддержка развитию не только дзюдо, но и других олимпийских дисциплин позволила узбекистам на равных конкурировать на международной арене с ведущими спортивными державами.

**Рефери международной категории, генеральный секретарь Ассоциации дзюдо Мумбая Маохар Н. Бангера (Индия):**

То, что на розыгрыше Кубка мира индийский атлет впервые завоевал бронзовую медаль - это и заслуга тренеров вашей страны. Накануне в ташкентском центре наши парни провели совместные учебно-тренировочные сборы, которые и позволили подняться сборной Индии на качественно новый уровень. Примечательно, что этой базой теперь охотно пользуются и представители других государств - Малайзии, Монголии, Таджикистана, Кыргызстана, Южной Кореи. Такие контакты, считаю, служат не только повышению мастерства спортсменов, взаимообогащению различных школ дзюдо, но и сближению между нашими народами.

**Тимур Низаев. Обозреватель "Правды Востока".**

## От очередей - к изобилию

Хлеб на столе - богатство в доме



Технолог Динара Нигаматдинова.

Что может быть ароматнее запаха свежего хлеба! Вкуснее горячего ломтя, вобравшего в себя тепло огня и души пекарей. Города у нас нынче хлебные. На базарах ароматные лепешки на любой вкус. Богаты и прилавки магазинов широким ассортиментом хлебной продукции - глаза разбегаются от такого разнообразия.

Сегодняшнее изобилие - результат глубоко продуманной и последовательной политики государства за годы суверенитета. Старшее поколение хорошо по-

мнит, что когда-то на полках наших хлебных магазинов было всего два вида хлеба - "серый" и "белый". За ними выстраивались огромные очереди. Республика, озадаченная нереаль-

ми планами производства хлопка, все посевные площади вынуждена была отдавать своей главной сельхозкультуре, а зерно завозить из-за рубежа.

Особенно остро встал вопрос с обеспечением населения хлебом в 1991 году. Уже через несколько дней после провозглашения независимости в печати было опубликовано обращение ко всем сельским жителям, имеющим приусадебные

участки с призывом за неделю-две засеять земельные участки озимыми зерновыми культурами и вырастить богатый урожай зерна, чтобы создать предпосылки для гарантированного пополнения ресурсов продовольствия в республике.

Трудно себе сегодня представить обстановку, когда запасов пшеницы и муки оставалось всего на 10-15 дней и когда республика практически находилась на пороге голода", - отмечалось в докладе Президента страны Ислама Каримова на совместном заседании Олий Мажлиса, Кабинета Министров, аппарата Президента Республики Узбекистан, посвященном 16-й годовщине независимости Узбекистана.

29 сентября 1991 года было принято постановление Кабинета Министров об освобождении колхозов, совхозов и других сельскохозяйственных предприятий от уплаты в бюджет налога с прибыли и 11-процентных отчислений из фонда оплаты труда.

В начале 90-х годов прошлого столетия молодое независимое государство, производившее всего около 940 тысяч тонн зерна, урожайность составляла 17 центнеров с гектара, покупало порядка четырех миллионов тонн пшеницы. Но аграрная политика, проводимая под руководством Президента в союзности с реформами в сельском хозяйстве, позволила за короткий срок достичь зерновой независимости. Это говорит о том, какое огромное значение руководство страны придавало обеспечению населения хлебом.

Принятые государством решения полностью себя оправдали. Теперь Узбекистан не только полностью удовлетворяет собственные потребности в зерне, но и экспортирует

его. И это имеет большое экономическое, политико-стратегическое значение и пробуждает в наших сердцах чувство гордости.

Хлеб и хлебные изделия сейчас, помимо предприятий производственной ассоциации "Тошкент-нон", выпускают немало и частных компаний и индивидуальных предпринимателей. Конкуренция высокая, все стремятся занять свою нишу, поэтому особое внимание уделяют качеству и ассортименту. Но самое главное, что все, кто выпускает сегодня хлеб и хлебобулочные изделия, обязательно поставляют в магазины недорогой формовой хлеб, так называемый социальный - доступный населению даже с низкими доходами.

В 1995 году в составе производственной ассоциации "Тошкент-нон" было всего семь предприятий, сегодня - 49. Ежедневно для жителей столицы они выпускают до 40 наименований продукции, около 500 тонн формового хлеба в сутки. Кроме этого, в магазинах и на рынках поступает 100-150 тонн хлеба и хлебобулочных изделий, до 200 тонн лепешек, которые поставляют индивидуальные и частные предприниматели.

С 2009 ассоциация "Тошкент-нон" начала модернизацию своих предприятий. Закупили более 20 новых современных печей. В них используется паровулавливание, улучшающее вкусовые качества и увеличивающее срок хранения хлеба. В ходе модернизации установили горелки французского производства и перевели работу печей со среднего на низкое давление. Это позволило на треть снизить потребление газа.

Фото Камола Тураева.

→ 3

## Вступил в силу новый закон

### Важные гарантии демократизации избирательного процесса

В нашей стране с целью обеспечения свободы избирательного права, либерализации избирательной системы последовательно и поэтапно разрабатывается законодательство о выборах. Вывинутая Президентом Исламом Каримовым Концепция дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране ознаменовала новый период в этом направлении. 19 декабря 2012 года принят Закон "О внесении изменений и дополнений в Законы Республики Узбекистан "О выборах в Олий Мажлис Республики Узбекистан" и "О выборах в областные, районные и городские Кенгаши народных депутатов" в связи с дальнейшим обеспечением свободы выбора и развитием избирательного законодательства", который был разработан в соответствии с Концепцией. О сути и значении этого закона, работе, проводимой в данной сфере, говорилось в беседе корреспондента Национального информационного агентства Узбекистана - УзА с председателем Центральной избирательной комиссии Республики Узбекистан Мирзо Улутбеком АБДУСАЛОМОВЫМ.

Как отмечает глава нашего государства, выборы - это важнейший узловой вопрос демократичности правовых норм, действующих в стране, неотъемлемый атрибут демократического правового государства, основная форма волеизъявления народа, участия граждан в управлении делами го-

сударства и общества, - говорит М.Абдусаломов. - Именно поэтому в нашей стране проводятся глубокие преобразования, направленные на развитие эффективной, демократической избирательной системы.

Принятый 19 декабря 2012 года Закон "О внесении изменений и до-

полнений в законы Республики Узбекистан "О выборах в Олий Мажлис Республики Узбекистан" и "О выборах в областные, районные и городские Кенгаши народных депутатов" в связи с дальнейшим обеспечением свободы выбора и развитием избирательного законодательства" служит дальнейшей либерализации выборов, обеспечению их открытости, создает более благоприятные условия для свободного и самостоятельного волеизъявления граждан.

Закон прошел широкое обсуждение при участии членов Центральной избирательной комиссии Республики Узбекистан и территориальных избирательных комиссий, министерств и ведомств, политических партий, Экологического движения Узбекистана, представителей институтов гражданского общества и средств массовой информации, зарубежных экспертов в области избирательного права, а также международную экспертизу.

В частности, в совместном заключении Венецианской комиссии Европейского Совета и Бюро по демократическим институтам и правам человека Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе закону дана положительная оценка.

Расскажите, пожалуйста, об особенностях и значении данного закона.

Основная цель закона - укрепление принципов открытости и прозрачности выборов. В частности, введены новые нормы, в соответствии с которыми в течение трех дней до дня голосования, а также в день голосования не допускается опубликование (обнародование) результатов опросов общественного мнения, прогнозов результатов выборов, иных исследований, связанных с проводимыми выборами, в том числе их размещение в информационно-телекоммуникационных сетях общего пользования (включая интернет).

→ 2

## Одним абзацем

Хороших показателей добились в минувшем году земледельцы Наманганской области. Валовой объем продукции увеличился почти на 408 млрд сумов по сравнению с объемом урожая 2011 года и составил более 1,84 триллиона сумов. Прирост за аналогичный период - 107 процентов.

В Термезском колледже дошкольного образования и бытового обслуживания прошли семинары-тренинги, посвященные вопросам повышения эффективности социально-воспитательной работы среди молодежи и противоделия торговли людьми. На мероприятиях, прошедших в формате искренней беседы, учащимся колледжа рассказали о негативных последствиях торговли людьми, важности твердых идейных убеждений и жизненных принципов, основанных на национальных ценностях нашего народа.

Туристический центр "Улли ховли туризм" в Ургенском районе Хорезмской области предлагает зарубежным гостям множество современных видов услуг. Здесь туристы могут ознакомиться с процессом изготовления муки в мельницах, а также разнообразных блюд, выпечки хорезмского хлеба и лепешки в тандирах. Все это, являясь частью национальных ценностей, истории и культуры нашей страны, вызывает большой интерес у зарубежных гостей.

## "Правда Востока" - новая онлайн-версия

Самая актуальная информация в социально-экономической и общественно-политической сферах жизни страны теперь доступна в новой интернет-версии нашего издания - [www.pv.uz](http://www.pv.uz)

Чем обернулась для одного из крупнейших градообразующих предприятий страны модернизация производства? Как даже самые маленькие производители становятся экспортерами и что для этого нужно сделать? Чем живут и о чем мечтают пары, перешагнувшие золотой рубеж совместной жизни? Судьбы в оперном театре: кто они? Это лишь часть той уникальной и многогранной информации, с которой наши читатели ознакомились за последние несколько дней. Теперь окунаясь в мир увлекательных событий каждый из вас может с помощью всего одного клика. Многим из тех, кто на протяжении долгих лет читает "Правду Востока", наши материалы помогли принимать правильные решения. И неважно, касались ли они бизнеса, выбора профессии, отношения к людям или решения каких-либо социальных проблем. Новый [www.pv.uz](http://www.pv.uz) делает путь к успеху еще более быстрым и удобным.

Простые в использовании рубрикатор, архив по датам и номерам, поиск по ключевым словам и фразам позволяют всего за несколько секунд найти нужную информацию. Одно из важнейших нововведений не только для нашей газеты, но и всего новостного сегмента Узбекистана - возможность следить за событиями, происходящими в отдельном регионе. Например, как реализуются программы строительства, реконструкции и модернизации, какие предприятия создают региональные предприниматели и каков их экономический эффект, чем живет местное население и как добиваются успехов в республиканском и мировом масштабе. Достаточно просто выбрать интересующий вас регион.

Безусловно, объять необъятное невозможно, поэтому мы готовы еще активнее сотрудничать с нашими читателями. Если вы стали свидетелем интересного события, достой-

ного внимания широкой общественности, или не можете самостоятельно разрешить сложившуюся проблему, входящую в сферу деятельности какого-либо органа управления, свяжитесь с редакцией и вы сможете стать автором одного из самых авторитетных изданий республики, внести свой вклад в дальнейшее улучшение социальной жизни.

Также наши читатели могут следить за событиями в республике на официальных страницах газеты в социальных сетях Facebook и Twitter, делиться интересной информацией с друзьями. Или получать свежие номера "ПВ" по электронной почте, подписавшись на рассылку. Мы сделали все необходимое, чтобы вы всегда оставались в курсе последних событий и значимых достижений наших соотечественников.

Газета "Правда Востока" намерена и впредь вместе с вами, дорогие читатели, вкладывать все силы и возможности в дальнейшее мирное и благополучное развитие республики.

## Залог высоких результатов

Определены важные задачи

Приняты документы

Отличный сервис и безопасность

Под защитой - природа

→ СТР. 2

Фактор повышения активности молодежи



В центре весело и многолюдно

→ СТР. 3

Примеры эффективной работы

Опрос на звание лучшего тренера и футболиста

На этапе к чемпионату мира

Продолжат борьбу за награды

→ СТР. 4

Мир о нас





## Высокие показатели птицеводства

Птицеводство считается одной из доходных отраслей. Государство оказывает большое внимание и поддержку фермерам, реализуя подобные проекты. Примеров успешных предприятий в этой сфере немало. Дочернее предприятие "Мусаффо Агро Инвест" Чартакского района Наманганской области одно из них.

Каждый день отсюда на местные рынки поступает в среднем около 20 тысяч отборных яиц. Весомый показатель, который здесь намерены наращивать и дальше. Предпосылки для этого имеются. Во-первых, стабильно высокий спрос на продукцию; во-вторых, модернизация предприятия, осуществленная с помощью льготного кредита Ипотека-банка в 182,5 млн сумов. На эти средства оснастили птицеводческую современными технологиями и привлекли к работе еще 20 человек.

Сегодня здесь содержат 30 тысяч голов птицы. Грамотный уход, сбалансированный рацион, в который включены необходимые витамины и минералы, - залог высоких результатов.

Фото Тохиридона Хамрокулова.

## Приняты документы

### Продолжается Программа локализации

Кабинет Министров утвердил прогнозные параметры Программы утапливания локализации производства готовой продукции, комплектующих изделий и материалов на 2013 год.

Соответствующее постановление принято 18 января. Как и в прошлом году в нее включено 832 проекта. Наибольшее их количество в разрезе хозяйственных объединений пришлось на НХК "Узбекнефтегаз", в разрезе регионов - на Ташкент.

### Оборот валюты в розничной торговле пресечет спецуправление ГНК

В течение месяца в структуре Государственного налогового комитета создается Специальное управление по контролю за недопущением обращения иностранной валюты в розничной торговле и сфере услуг, организации краткосрочных проверок. Об этом говорится в постановлении Президента "О дальнейшем упорядочении механизма расчетов в розничной торговле и сфере услуг" от 24 января.

Территориальные отделы спецуправления будут созданы в Республике Каракалпакстан, областях и городе Ташкенте. Помимо основной задачи, в обязанности нового подразделения входят создание и ведение единой компьютерной базы данных о соответствующих преступлениях и правонарушениях, проведение разъяснительной, профилактической работы среди населения и хозяйствующих субъектов о недопущении обращения наличной иностранной валюты на территории республики.

### Установлены процентные надбавки

24 января Кабинет Министров принял постановление "О совершенствовании оплаты труда гражданского персонала Министерства обороны и Объединенного штаба Вооруженных Сил Республики Узбекистан".

Согласно документу гражданскому персоналу органов управления, воинских частей, учреждений, предприятий и орга-

низаций Министерства обороны за стаж работы установлена процентная надбавка с учетом должностного оклада. Низшая планка - десять процентов за стаж от двух до пяти лет, высшая - 30 процентов за стаж более 20 лет. Действие постановления не распространяется на медицинских и фармацевтических работников, а также работников бюджетной сферы городов Учкудук, Зарафшан, Нурабад и поселка городского типа Зафарабад.

### Товары под ветеринарным надзором

Изменен перечень товаров, поднадзорных государственной ветеринарной службе, утвержденный Правилами оформления ветеринарных документов при экспорте, импорте и транзите грузов, находящихся под государственным ветеринарным надзором, и их перевозке.

Соответствующий документ, принятый начальником Главного государственного управления ветеринарии при Министерстве сельского и водного хозяйства, вступил в силу накануне. Предпосылкой внесения изменений стало постановление Президента "О мерах по дальнейшему упорядочению внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан" от 10 сентября прошлого года.

### Упрощены таможенные процедуры

4 февраля вступают в силу изменения в Правила таможенного оформления товаров, перемещаемых через таможенную границу Республики Узбекистан в рамках выполнения Соглашения о разделе продукции в отношении месторождения Урга, Куаныш и Акчалаской группы Устюртского региона Республики Узбекистан от 13 мая 2008 года.

Отныне импортные контракты на поставку товаров, заключенные инвестором и (или) оператором, не нужно ставить на учет в таможенных органах. При вывозе природного газа одновременно с ГТД не обязательно предоставлять сертификат соответствия и справку о расчетах (в рамках реализации соглашений о разделе продукции), выдаваемую уполномоченным банком. Документ принят Государственным таможенным комитетом и МВЭСИТ в рамках реализации постановления Президента "О мерах по дальнейшему кардинальному улучшению деловой среды и предоставлению большей свободы предпринимательству" от 18 июля прошлого года.

## Задачи определены

В Генеральной прокуратуре Республики Узбекистан состоялось расширенное заседание коллегии под председательством Генерального прокурора Р.Х.Калмырова.

В ней приняли участие руководители структурных подразделений Генеральной прокуратуры и Департамента по борьбе с налоговыми, валютными преступлениями и легализацией преступных доходов при Генеральной прокуратуре, а также прокуроры областей, приравненные к ним прокуроры, начальники территориальных управлений департамента.

На заседании коллегии обсуждены итоги деятельности органов прокуратуры по укреплению законности в стране, защите прав и свобод граждан, предупреждению правонарушений и преступлений за 2012 год.

В истекшем году приоритетное внимание уделялось осуществлению задач органов прокуратуры, определенных в докладе Президента Республики Узбекистан: "2012 год станет годом поднятия на новый уровень развития нашей Родины".

Областным и приравненным к ним прокурорам были даны указания по усилению надзора за исполнением законодательства, направленного на обеспечение занятости населения, в том числе программ занятости, утвержденных Олий Мажлисом, а также надзора за достоверностью предоставляемой информации о трудоустройстве выпускников профессиональных колледжей, с привлечением виновных должностных лиц к установленной законом ответственности и повышению эффективности надзора в данной сфере.

Вместе с тем в связи с объявлением 2013 года Годом благополучия и процветания определены задачи по постоянному изучению осуществления государственных программ и мероприятий в этом направлении, а также целевого расходования выделенных на данные цели средств.

Получено усилить надзор за исполнением законов, направленных на социальную защиту и охрану здоровья, дальнейшее предоставление предпринимательству больших свобод, существенное сокращение случаев статистической, налоговой и финансовой отчетности, а также принимать необходимые меры, направленные на повышение ответственности должностных лиц соответствующих органов.

Потребовано осуществлять

постоянный надзор за исполнением законодательства в сфере строительства жилья, инженерных, транспортно-коммуникационных сетей и объектов инфраструктуры в сельской местности, а также развития данной отрасли.

Поставлены конкретные задачи по оказанию практической помощи для полноценного становления деятельности Советов фермеров и усилению надзора за исполнением законов в сфере сельского хозяйства.

Акцентируя особое внимание на защите прав и законных интересов несовершеннолетних, в вопросах полного привлечения выпускников 9-х классов общеобразовательных школ к следующему этапу образования, а также пресечения фактов раннего замужества девочек, отмечена необходимость дальнейшего повышения эффективности надзора в данной сфере.

Отмечено, что осуществлялись меры по координации деятельности правоохранительных органов в борьбе с преступностью и обеспечению взаимодействия между ними. При этом на заседании уделено отдельное внимание вопросам привлечения общественности в этом направлении. В частности, потребовано усилить работу в сфере противодействия торговле людьми и эффективно использовать в данном направлении оперативные возможности.

Вместе с тем на заседании подвергнуты резкой критике недостатки, допущенные по некоторым другим направлениям прокурорского надзора.

Генеральным прокурором Республики Узбекистан перед прокурорами областей и приравненными к ним прокурорами, руководителями подразделений поставлен ряд задач по дальнейшему повышению ответственности в обеспечении действенного надзора за исполнением законов, а перед начальниками департаментов при Генеральной прокуратуре и его территориальных управлений по дальнейшему повышению эффективности деятельности.

По итогам заседания коллегии по рассмотренному вопросу принято решение и направлено для исполнения на места.

Пресс-служба Генеральной прокуратуры

## Безопасность и отличный сервис

21 год исполняется со дня издания Указа Президента нашей страны о создании Национальной авиакомпании "Узбекистон хаво йуллари". За эти годы она укрепила лидирующие позиции на мировом рынке как сильный быстроразвивающийся авиаперевозчик, обеспечивающий безопасность и высокий сервис пассажирам.

Традиционно в преддверии знаменательной даты Национальная авиакомпания Узбекистана подвела итоги года. Об этом шла речь на пресс-конференции, состоявшейся в Национальном пресс-центре.

Как отметил генеральный директор НАК "Узбекистон хаво йуллари" Валерий Тянь, ежегодно рост объемных и качественных показателей гражданской авиации нашей страны колеблется в районе 15-20 процентов. По оценкам Международной организации гражданской авиации (ICAO), семь процентов уже считается хорошим темпом.

В 2012 году авиакомпания успешно прошла аудит IOSA. За достижения в области обеспечения безопасности полетов стала лауреатом награды Некоммерческого партнерства "Безопасность полетов" и обладателем диплома Международного фонда безопасности полетов (Flight Safety Foundation).

Постепенно осуществляется программа по обновлению авиапарка. В ходе его модернизации для поддержания летной годности пилотов и обеспечения необходимой квалификации летного состава построен новый Тренажерный комплекс Учебно-тренировочного центра.

Проведена масштабная работа по улучшению условий для обеспечения безопасности полетов, повышения качества обслуживания пассажиров и авиационной техники. Продолжается реконструкция воздушных гаваней республики.

В международном аэропорту "Ташкент" введен в эксплуатацию блок для вылетающих пассажиров. С 2012 года успешно функционирует новый пассажирский терминал в международном аэропорту "Навои" с пропускной способностью 400 пассажиров в час.

Продолжает наращивать производственные мощности Интермодальный центр логистики на базе навоийской воздушной гавани. Ежедневно в грузовом терминале, который способен покрыть весь спектр транспортных услуг по приему грузов, их временному хранению и отправке, в среднем обрабатывается до 300 тонн.

Расширяются возможности авиапредприятия "Uzbekistan airways technics". В 2012 году АП "UAT" подтвердило международными сертификатами EASA и Vertuda свое право на проведение технического обслуживания воздушных судов A320. Совместно с компанией "Boeing" прорабатывается график реализации проекта по созданию на базе "Uzbekistan airways technics" первого в Центральной Азии регионального цеха по ремонту крупных элементов конструкции самолетов, изготовленных из композиционных материалов.

В прошлом году воздушные суда НАК "Узбекистон хаво йуллари" выполнили 24 тыс. 835 рейсов, перевезено более 2,6 млн пассажиров. Показатель грузооборота составил 40 тысяч тонн. Только через аэропорт "Навои" было отправлено 33 тыс. 330 тонн груза.

Во всех аэропортах и подразделениях НАК внедрена система менеджмента качества (СМК), соответствующая требованиям международных стандартов.

Диана Агелова.

## Под защитой государства

Экологическое движение Узбекистана выступило инициатором проведения встречи, посвященной Всемирному дню водно-болотных угодий. В ней приняли участие представители природоохранных ведомств, общественных организаций и СМИ.

Открывая мероприятие, председатель Исполнительного комитета Центрального Кенгаша Экологического движения Узбекистана Б.Алиханов отметил, что в годы независимости под руководством Президента Ислама Каримова в республике многое сделано для охраны редких и исчезающих видов животных и птиц. Наша страна присоединилась к целому ряду международных соглашений, направленных на сохранение биоразнообразия, и сегодня последовательно проводит меры по их реализации.

Конвенция "О водно-болотных угодьях, имеющих международное значение, главным образом в качестве местобитаний водоплавающих птиц" была принята в городе Рамсар (Иран) в 1971 году. На сегодняшний день ее участниками являются 163 государства, в том числе наша республика, присоединившаяся к ней в 2001 году. Тогда же в Рамсарский список наиболее важных для водоплавающих птиц территорий был внесен первый объект на территории Узбекистана - озеро Денгизкуль, расположенное в Бухарской области. В 2008 году было официально объявлено о включении в этот перечень и Айдар-Арсайской системы озер. Сегодня ведется подготовка к присоединению к ним системы озер Судочье, поймы реки Амударья в районе Термеза и озера Ачиккуль.

Представители Экологического движения проинформировали присутствующих о работе, проводимой по охране природы на территориях, внесенных в Рамсарский список, а также о том, что в целом делается для защиты редких видов птиц в республике.

В рамках семинара состоялась презентация фотолента "Птицы Узбекистана", подготовленного ННО "Общество охраны птиц Узбекистана".

Кумуш Мурадова.

# Важные гарантии демократизации избирательного процесса

Как известно, предвыборная агитация имеет важное значение для результатов выборов. При полноценном проведении предвыборной агитации избиратель может легко сформировать свою точку зрения. Поэтому в новом законе отведено широкое место вопросам, связанным с предвыборной агитацией. Если в прежних нормах закона порядок проведения предвыборной агитации был описан в общих чертах, то теперь дано отдельное определение понятия "предвыборная агитация", конкретно описаны ее виды, формы и методы.

В законе закреплено, что предвыборная агитация - деятельность, осуществляемая в период избирательной кампании и направленная на побуждение избирателей к голосованию за кандидата в депутаты или политическую партию. Этот процесс начинается со дня регистрации кандидата в депутаты Центральной избирательной комиссии. Запрещается проведение предвыборной агитации, сопровождаемой предоставлением избирателям бесплатных или на льготных условиях товаров, услуг, а также выплаты денежных средств.

Цель агитации - побудить к голосованию за кандидата. В этот период распространяется информация о программе или предвыборной платформе политической партии, кандидата в депутаты, проводятся публичные дебаты, дискуссии, пресс-конференции, интервью, выступления, собрания избирателей. Размещаются ролики о кандидате в депутаты, политической партии.

Отдельно упорядочено законом проведение предвыборной агитации через средства массовой информации. При этом кандидатам в депутаты, политическим партиям обеспечиваются равные условия доступа к государственным средствам массовой информации путем бесплатного предоставления им одинакового по объему эфирного времени и печатной площади. Информация, распространяемая в средствах массовой информации, должна соответствовать действительности, не нарушать прав и законных интересов кандидатов в депутаты, политических партий.

Предвыборная агитация может проводиться посредством проведения встреч с избирателями, выпуска и распространения печатных, наглядных, аудиовизуальных и других агитационных материалов. В этом процессе также соблюдается принцип равных условий для участников выборов.

Согласно новому закону предвыборная агитация в день выборов и за день до начала голосования не допускается. Материалы предвыборной агитации, ранее размещенные на зданиях, сооружениях и других местах, снимаются органами государственной власти на местах за день до выборов.

Включение в законы о выборах подобной нормы, которая закреплена в законодательстве развитых стран, помогает избирателям опре-

деляться со своими взглядами и политическими предпочтениями, прийти к конкретному решению, за какого кандидата или какую политическую программу нужно голосовать. Также это исключит различные случаи злоупотребления и нарушения закона накануне дня голосования.

В каких случаях и как осуществляется досрочное голосование?

В день выборов некоторые граждане могут быть в командировке, отпуске или по другим причинам не находиться по месту проживания. В таких случаях создаются условия для их досрочного голосования, что является одной из гарантий избирательного права.

В законе конкретизированы время и процедура проведения досрочного голосования. Теперь досрочное голосование начинается за десять дней, а заканчивается за день до выборов. Время его проведения определяется окружной избирательной комиссией и доводится до сведения избирателей, наблюдателей, представителей средств массовой информации.

Для осуществления досрочного голосования избиратель на основании заявления, с указанием причин отсутствия в день выборов, получает в участковой избирательной комиссии избирательный лист. Для заполнения листа избиратель создается все условия, определенные в законодательстве. Избиратель после заполнения избирательного листа оставляет его в закрытом конверте избирательной комиссии.

Беседовала Н. Абдураимова. Корр. Уза.

Какие задачи возлагает новый закон на Центральную избирательную комиссию? Какая работа будет проведена в этом направлении?

Исполнение каждого закона зависит от информированности населения о нем. Поэтому Центризбирком во взаимодействии с политическими партиями, Экологическим движением Узбекистана, органами юстиции и институтами гражданского общества наметила проведение на местах мероприятий, направленных на доведение до широкой общественности сути и значимости данного закона.

Кроме того, запланированы региональные семинары по вопросам соблюдения избирательного законодательства для организаторов выборов, местных органов политических партий, средств массовой информации и других участников избирательного процесса.

Словом, новые нормы, включенные в избирательное законодательство, наряду с развитием механизмов создания равных условий для политических партий и кандидатов в депутаты в ходе избирательной кампании еще больше укрепят правовые гарантии граждан по свободной реализации своих избирательных прав. Укрепление принципов гласности и открытости в процессе подготовки и проведения выборов служит полному утверждению в нашей стране принципа свободы выбора и дальнейшей демократизации избирательного процесса.

Беседовала Н. Абдураимова. Корр. Уза.



# От очередей - к изобилию

1 ←  
- Для увеличения ассортимента завезти оборудование из Германии, Швеции, Китая, Чехии, России, - говорит председатель ассоциации "Тошкентнон" Максуд Касимов. - За последние четыре года построили два предприятия, выпускающих формовой хлеб. В Мирабаском районе сейчас действует ООО "Зилола Зульфия Ширин", а в Хамзинском районе - ООО "Саховат нон". Строительство этих объектов обошлось в 1 млрд 877 млн сумов. На приобретение современного оборудования израсходовано около четырех миллионов долларов. Государство помогло льготными кредитами.

предприятием поставили задачу оборудовать свою лабораторию, аттестованную агентством "Узстандарт". Сейчас их имеют 37 предприятий. Несколько раз в сутки они делают анализ поступающей муки. Специалисты проверяют параметры на влажность, клейковину, контролируют приготовление теста, соответствие рецептуре закваски дрожжей, воды, соли. Причем соль используется на предприятиях ассоциации только йодированная. Проверятся и качество готовой продукции. Сотрудники лаборатории тестируют продукцию предприятий, которые пока не имеют своей лаборатории. Как более опытные помогают коллегам организовать контроль, проводят консультации, практические занятия, семинары.

Но оценку качеству дает покупатель. По замечаниям и предложениям клиентов оперативно принимаются меры. Реализация хлеба осуществляется по заявкам около двух тысяч торговых точек. Специалисты диспетчерской службы круглосуточно принимают заявки заказчиков, регулируют поставки по районам столицы.

Основной вид продукции - формовой хлеб. Это социальный хлеб, доступный всем слоям населения. Цену на него устанавливает Министерство финансов республики. В последнее время увеличивается спрос на ржаные и диетические сорта с добавлением йода. На днях привезли из Украины новые добавки, которые увеличивают количество йода, поскольку у нас в республике ощущается его нехватка.

Большой ассортимент продукции выпускают СП ООО "Sagban non", "Xikmatli non", "Sahovat non", "Bog'iston non" и другие. Ежедневно они производят от 10 до 30 видов продукции.

У предприятия "Bog'iston non", побывав на котором посоветовали в ассоциации, как и у многих других, свой фирменный магазин. Продукция сюда поступает из цехов с пылу с жару. На прилавках хлеб "Бородинский", "Подовой", "Баварский", патыры "Слабный" и "Богистон", батоны "Подмосковный", "Молочный", "Французский багет", "Ароматный", булочки, плюшки и еще многое другое.

Особой популярностью в последнее время пользуется у населения хлеб "Бородинский". Он содержит в

своем составе семена кориандра и тмина, которые благотворно влияют на работу желудка и кишечника человека, а также служат хорошей профилактикой атеросклероза.

- В прошлом году коллектив освоил более десяти новых наименований хлебобулочных изделий, - говорит технолог ООО "Bog'iston non" Динара Низамутдинова. - Сейчас делаем пробную выпечку хлеба с овсяными хлопьями, изучаем спрос населения на него.

В нынешнем на трех предприятиях будет установлено новое оборудование, создано 60 новых рабочих мест. Хлебобулочные изделия намерены получить чистой прибылью до 3 млрд 600 млн сумов. А это значит, что на дачах жителей столицы будет еще больше видов хлебобулочных изделий.

**Джамиля Айпова.**  
Корр. "Правды Востока".

## Применяя инновационные методики

■ В результате последовательных реформ, осуществляемых под руководством Президента страны Ислама Каримова в области образования, из года в год укрепляется материально-техническая база учебных заведений, совершенствуются учебные процессы.

В Нукусском колледже коммунального хозяйства и бытового обслуживания ведется большая учебно-методическая работа по повышению квалификации преподавателей и мастеров учебной и производственной практики. Обучение ведут тренеры - участники курса "Обучение проектированию и планированию педагогических технологий", организованного в Каракалпакском государственном университете имени Бердаха.

Одним из методических нововведений является метод "кейс-стади". Суть его заключается в том, что учащиеся предлагают осмыслить реальную жизненную ситуацию, описание которой одновременно отражает не только какую-либо практическую проблему, но и актуализирует определенный комплекс знаний, который необходимо усвоить при решении данной проблемы. Решение учащимися проблемных задач в практической профессиональной деятельности дает возможность связать теорию с реальной практикой, помогает учащимся понять практическую пользу изучаемого материала.

Успешное освоение современных технологий обучения и дальнейшее их применение в преподавательской деятельности послужат важным фактором в повышении общественно-политической активности молодежи.

**Владислав Новицкий.**  
Соб. корр. "Правды Востока".

## Горячее время для знаний

■ Зимняя пора - время по-настоящему горячее для Центра молодежи города Намангана. Здесь весело и многолюдно - ребята стараются не пропускать интересные и познавательные занятия в кружках по различным направлениям.



Учащиеся Сохиба Алиева и Фотиана Абдурашидова.

В фойе в ожидании начала занятий коротали время за просмотром праздничной стенгазеты, выполненной участниками кружка журналистики, школьницами Нилуфар Баходирова и Рисолат Холматова. Рисолат, учащаяся 7-го класса общеобразовательной школы № 62 и будущий журналист по совместительству, согласилась стать моим экскурсоводом.

Первой остановкой в нашем путешествии стал хореографический класс. Чтобы познакомиться поближе с начинающими танцовщицами, узнать, чем они живут и о чем мечтают сегодня, пришлось немного пождать: занятия - дело серьезное. В группе занимаются более 20 девушек разных возрастов. Например, Дураона Турдалиева, студентка Наманганского государственного университета, не представляет своей жизни без узбекских национальных танцев, их пластичности и поэтичности, поэтому после лекций сразу отправляется в центр, где вместе с Хуснидой Усмановой придумывают новые движения, подбирают мелодичные ритмы.

Всего здесь действуют девять кружков - изобразительного искусства, музыки, танца, компьютерной грамотности и другие, которые посещают около 200 человек. После выхода в свет постановления Президента Республики Узбекистан "О мерах по дальнейшему совершенствованию системы изучения иностранных языков" от 10 декабря 2012 года в центре пересмотрен план работы кружка английского языка. С нового года здесь их два. В одном - иностранном посредством игр и новейших педагогических методик будут изучать те ребята, которым только предстоит сделать первый шаг в этом направлении. В другом - будут совершенствовать знания мальчишки и девчонки, имеющие определенный языковой багаж. "И все это ориентируясь на школьную программу", - подчеркивают преподаватели английского языка Шахноза Рашидова и Диляфруз Саримсакова.

Сегодня в группах учатся говорить по-английски по 20 и более человек. Знаниями довольны не только сами учащиеся и родители, но и учителя общеобразовательных школ.

**Ойбек Ортиков.**  
Соб. корр. "Правды Востока".  
Фото автора.

Образование: грани реформы

## Реклама

Дата: 29 января 2013 года.  
№ и наименование займа: 2746-UZB «Развитие региональных автомобильных дорог. Фаза-2, транш-2».  
Контракт No.: MFF/CWP2 «Реконструкция автодороги А380 (Гузар - Бухара - Нукус - Бейнеу) на участке 355-440 км (85 км)».  
Последний срок представления предложений: 15.00 (ташкентское время) 19 марта 2013 года.

### ПРИГЛАШЕНИЕ К ПОВТОРНЫМ ТОРГАМ

1. Республика Узбекистан получила заем от Азиатского банка развития (АБР) с использованием Программы мультитраншевого финансирования (ПМФ) для покрытия расходов на реконструкцию национальных дорог протяженностью 222 км с переводом двухполосной дороги с асфальтовым покрытием в четырехполосную с цементобетонным покрытием в рамках проекта «Развитие региональных автомобильных дорог. Фаза-2» и предполагается, что часть средств ПМФ будет использована для платежей по контракту на реконструкцию автодороги А380 (Гузар - Бухара - Нукус - Бейнеу) на участке 355-440 км (85 км), по которому публикуется настоящее приглашение к торгам. Международные конкурсные торги (МКТ) будут проводиться в соответствии с одноэтапными двухконтурными процедурами АБР методом постквалификации и открыты для всех правомочных участников из стран-членов Азиатского банка развития. Продолжительность строительства - 24 месяца, включая период мобилизации.

2. Республиканский дорожный фонд при Министерстве финансов Республики Узбекистан («Заказчик») настоящим объявлением приглашает представить запечатанные конкурсные предложения от правомочных участников на реконструкцию и совершенствование автомобильных дорог в Бухарской области в соответствии с таблицей.

Описание пакета строительных работ

№ контракта	Описание	Протяженность (км)	Расположение
MFF/CWP2	Реконструкция автодороги А380 (Гузар - Бухара - Нукус - Бейнеу) на участке 355-440 км (85 км), четырехполосная дорога с цементобетонным покрытием	85	Бухарская область

Будут применены следующие квалификационные критерии: «прошел/не прошел»:

#### А. Финансовая часть:

(i) участник должен иметь (i) минимальный среднегодовой оборот по строительным работам не менее 100 млн долларов США в течение последних трех (3) лет; и (ii), как минимум, saldo чистого капитала участника должно быть положительным;

(ii) участник должен показать доступность или наличие финансовых источников, таких, как ликвидные активы, неизрасходованные реальные активы, кредитные линии и другие финансовые средства, отличные от любых авансовых платежей по контрактам для соответствия требованию по наличию денежной наличности в 14700000 долларов США.

#### Б. Опыт:

(i) участник должен иметь специфичный опыт в дорожном строительстве в качестве генерального подрядчика управляющего подрядчика или субподрядчика в не менее одном (1) контракте в течение последних десяти (10) лет со стоимостью не менее 100 млн долларов США, который был успешно или практически завершен и работы были аналогичными предложенным;

(ii) в течение последних десяти (10) лет участник должен иметь минимальный опыт работ в строительстве общественных дорог за любой период, равный одному году: (i) 1000,000 м<sup>3</sup> - земляные работы, (ii) 200,000 м<sup>3</sup> - укладка цементобетонного покрытия (M400/B30 или более высшего класса), (iii) 300,000 м<sup>3</sup> - укладка нижнего слоя основания дорожной одежды.

#### В. Разрешение споров:

Претензии, арбитраж или другие иски в ожидании судебного разбирательства будут рассматриваться против участника и в общем не должны составлять более 50% от чистой стоимости активов участника.

#### 3. Реконструкция и услуги по улучшению (работы) будут включать следующее:

- подготовительные работы и очистку территории;
- перенос коммуникационных систем и газопровода;
- возведение земляного полотна и устройство защитного слоя основания дороги (диафрагмы);
- устройство нижнего и верхнего слоев основания дороги;
- устройство верхнего слоя основания, укрепленного цементом;
- устройство цементобетонного покрытия;
- строительство съездов и пересечений;
- устройство и укрепление обочин;
- устройство ограждений на разделительной полосе;
- обустройство дорог (дорожные знаки и разметка);
- строительство остановок и придорожных мест отдыха/стоянок;
- строительство защитных сооружений против заноса песка.

4. Участники торгов могут получить дополнительную информацию, ознакомиться и приобрести тендерную документацию в офисе заказчика по адресу:

Республиканский дорожный фонд при Министерстве финансов РУз. Республика Узбекистан, 100017, г. Ташкент, ул. Истиклол, 29.

Телефоны: (+998 71) 239-10-36, 239-19-76.

Факс (+998 71) 239-10-36.

Email: mff-pmu-uz@inbox.ru

Внимание г-на Ж.Шукурова, директора.

5. Для приобретения тендерной документации на английском языке и в том числе компакт-диска с электронной копией (в формате PDF и AutoCad) правомочные участники должны:

(i) направить по указанному выше адресу заявку с указанием пакета тендерной документации, по которому участник намерен представить свое предложение;

(ii) осуществить безвозмездный платеж в размере 500 долларов США или эквивалент в узбекских суммах по курсу Центрального банка Республики Узбекистан на день оплаты.

В национальной валюте	В долларах США
Банк: ОПЕРУ ОАКБ «Капиталбанк» МФО: 00974 P/c: HUDUDIY AVTOMOBIL YO'LLARINI RIVOJLANTIRISH DASTURINI BOSHQARISH GURUHI P/c: 20210000704823862002 ИНН: 301438655	Банк: ОПЕРУ ОАКБ «Капиталбанк» МФО: 00974 P/c: HUDUDIY AVTOMOBIL YO'LLARINI RIVOJLANTIRISH DASTURINI BOSHQARISH GURUHI P/c: 20210840804823862002 ИНН: 301438655 SWIFT: KACHUZ22

Тендерные документы будут выдаваться с 9.00 до 17.00 по адресу, указанному в пункте 4, с 30 января по 18 марта 2013 года.

#### 6. Участники должны представить:

(i) свои тендерные предложения по указанному выше адресу до 15.00 (ташкентское время) 19 марта 2013 года. Тендерные предложения будут вскрыты сразу же в присутствии представителей участников, которые пожелали присутствовать;

(ii) каждое предложение должно сопровождаться оригиналом банковской гарантии на сумму, указанную в тендерной документации, а также в стандартной форме, представленной в тендерной документации.

Date: 29 January 2013  
Loan No. and Title: Loan 2746 -UZB CAREC Corridor 2 Road Investment Program - Project 2  
Contract No.: MFF/CWP2 Reconstruction of A380 (Guzar-Bukhara-Nukus-Beyneu) Road Section from km 355 to km 440 (85 km)  
Deadline for Submission of Bids: 15:00 p.m. (Tashkent Time), 19 March 2013

### INVITATION FOR BIDS - REBIDDING

1. The Republic of Uzbekistan has received a Loan from the Asian Development Bank (ADB) using ADB's Multitranchise Financing Facility (MFF) towards the cost of road reconstruction of about 222 Km of national highways from 2 asphalt lanes to 4 lanes of cement concrete pavement under the CAREC Corridor 2 Road Investment Program, and it is intended that part of the proceeds of the MFF will be applied to payments under Tranche 2 civil works contract Reconstruction of A380 Guzar-Bukhara-Nukus-Beyneu road section from km 355 to km 440 (85 km) for which this invitation for bids is issued. International Competitive Bidding (ICB) will be conducted in accordance with ADB's Single-Stage Two-Envelope bidding procedure with postqualification and is open to bidders from eligible source countries of ADB. Construction duration is scheduled within 24 months including mobilization period.

2. The Republican Road Fund of the Ministry of Finance ("the Employer") now invites sealed bid from eligible bidders for the reconstruction and improvement of road in Bukhara Region as shown in Table below.

Description of Civil Works Contract Package

Contact No.	Description	Length (km)	Location
MFF/CWP2	Reconstruction of A380 Guzar-Bukhara-Nukus-Beyneu road section from km 355 to km 440 (85 km), 4-lanes cement concrete pavement	85	Bukhara Region

The following qualification criteria, in clear cut fail-pass, will be applied:

#### A. Financial:

The bidder shall have (i) a minimum average annual construction turnover of **US\$ 100 Million** within the last Three (3) years; and (ii) as a minimum, the bidder's net worth should be positive;

(i) The bidder must demonstrate access to, or availability of, financial sources such as liquid assets, unencumbered real assets, lines of credit, and other financial means, other than any contractual advance payments to meet a cash-flow requirement of **US\$ 14,700,000**.

#### B. Experience:

(i) The bidder must have specific construction experience by participating as contractor, management contractor, or subcontractor, in at least one (1) contract within the last ten (10) years, with a value of at least **US\$ 100 Million** that have been successfully or are substantially completed and that are similar to the proposed works.

(ii) Within the last ten (10) years, the bidder must have a minimum quantity of construction experience for public roads in any 1 year: (i) 1,000,000 m<sup>3</sup> of earthworks, (ii) 200,000 m<sup>3</sup> of cement concrete pavement placed (M400/B30 or more higher class), (iii) 300,000 m<sup>3</sup> of aggregate base course work.

#### C. Pending Litigation:

All pending litigation shall be treated as resolved against the Bidder and so shall in total not represent more than 50% of the Bidder's net worth.

#### 3. The reconstruction and improvements activities (the Works) include:

- Preparatory works and site clearance
- Resettlement of communication facilities;
- Construction of road bed and subbase;
- Construction of cement treatment base course;
- Cement concrete pavement construction;
- Construction of ramps and junctions;
- Shoulder filling and strengthening;
- Guardrails installation on the median area;
- Road furniture (road markings and signs etc.);
- Construction of bus stops and rest areas.
- Construction of sand flying protection facilities

4. Bidders may obtain further information from, and inspect and acquire the bidding documents, at the office of the Employer, at:

Republican Road Fund Ministry of Finance, Uzbekistan, 100017, Tashkent, 29 Istiklol Str.

Tel 998 (71) 239-1036/ 239-1976. Fax 998 (71) 239-1036. Email: mff-pmu-uz@inbox.ru

Attn.: Mr. Jamol Shukurov. Director.

5. To purchase the bidding documents in English including softcopy in a CD (pdf and AutoCad files), eligible bidders should

(i) Write to address above requesting the particular bidding document for which the bidder intends to submit bid.

(ii) Payment of a nonrefundable fee of US\$500 or equivalent sum in Uzbekistan Soum (UZS) by exchange rate of the Central Bank of Uzbekistan on the date of payment.

UZS	US\$
Bank: Main Operational Department of Kapital Bank Bank Code: 00974 Acct Name: HUDUDIY AVTOMOBIL YO'LLARINI RIVOJLANTIRISH DASTURINI BOSHQARISH GURUHI Acct No: 20210000704823862002 Identification No. Tax (INN): 301438655 SWIFT: KACHUZ22	Bank: Main Operational Department of Kapital Bank Bank Code: 00974 Acct Name: HUDUDIY AVTOMOBIL YO'LLARINI RIVOJLANTIRISH DASTURINI BOSHQARISH GURUHI Acct No: 20210840804823862002 Identification No. Tax (INN): 301438655 SWIFT: KACHUZ22

The bidding documents will be issued during normal working days from 9.00 am to 5.00 pm at the address under 4 above, from 30 January 2013 till 18 March 2013.

#### 6. Bidders should deliver:

(i) Their bids to above mentioned address, at or before 15:00 p.m. (Tashkent Time) on 19 March 2013. Bids will be opened immediately thereafter in the presence of bidders' representatives who choose to attend.

(ii) Together with a Bid Security in the amount specified in the bidding document and in a standard form provided in the bidding document.



Реклама



# Вторая жизнь предприятий-банкротов

Одним из важных факторов дальнейшего укрепления и роста экономики страны является работа по финансовому оздоровлению и восстановлению предприятий-банкротов, их технической и технологической модернизации с привлечением коммерческих банков страны. Указ Президента Республики Узбекистан от 18 ноября 2008 года "О мерах по дальнейшему повышению финансовой устойчивости предприятий реального сектора экономики" стал главным руководством в этом направлении.

Восстановление производственной деятельности на предприятиях-банкротах, дополнительное инвестирование средств банков в модернизацию, техническое и технологическое обновление производства способствовали финансовому оздоровлению, внедрению современных методов управления, выпуску новых видов продукции, восстановлению и созданию новых рабочих мест. Эти меры являются новаторскими в финансовой сфере и банковской практике. Свой вклад в выполнение определенных в указе задач вносит и банк "Асака".

Главные задачи Государственно-акционерного коммерческого банка "Асака" в современных условиях - использование эффективных методов и механизмов кризисного управления, обеспечивающих финансовое оздоровление, модернизацию и устойчивую производственную деятельность убыточных и экономически несостоятельных предприятий, реализация их стратегическим инвесторам.

Для организации работ по модернизации и восстановлению производства, привлечению инвесторов, эффективному управлению этими предприятиями банком создана инвестиционная компания ООО "Асака Инвестмент".

На сегодняшний день приняты на баланс банка "Асака" имущественные комплексы 45 предприятий-банкротов. На их базе создано 13 дочерних предприятий. Реализовано новым инвестором 38. На модернизацию и восстановление производственной деятельности вновь созданных предприятий направлено инвестиций на 91,4 млрд сумов. В результате создано 4256 рабочих мест. Произведено продукции более чем на 187,4 млрд сумов, экспортировано - на 35,2 млн долларов.

Одним из успешных примеров финансового оздоровления предприятий является ООО "Бустон кандалат" в Ташкентской области, возрожденное после банкротства бывшего СП "Конмит". Оно было передано на баланс банка "Асака". Здание, техника, транспортные средства, а также инженерные коммуникации находились в непригодном для работы состоянии. Банк провел технический аудит, ремонт и наладку оборудования, восстановление инженерных коммуникаций, текущий ремонт помещений и оборудования, а также реконструкцию производственного здания. После установки дополнительной современной технологической линии по производству шоколада на предприятии было обеспечено увеличение объемов производства, восстановлено и создано около 100 рабочих мест. В 2012 году изготовлено кондитерских изделий более чем на 5,6 млрд сумов.

Другим примером успешной работы может служить предприятие по производству мяса птицы. На базе имущественного комплекса бывшего предприятия-банкрота АО "Им. Ш.Зарипова" банк "Асака" создал ООО "Урганч Парранда Инвест". Направлено инвестиций на восстановление производственного процесса на 6,5 млрд сумов. В рамках выполнения инвестиционных обязательств приобретены технологическое оборудование по напольному содержанию кур-бройлеров, морозильные и шоквые камеры, линии для гранулирования комбикорма и убойная, корма и инкубационные яйца. Также осуществлены ремонтно-реконструкционные работы птичников.

В 2012 году на предприятии выпущено продукции более чем на 1 млрд сумов. Создано 80 новых рабочих мест. Еще одним примером эффективной работы банка можно привести производство чулочной-носочной продукции. Ее выпускает ООО "Кукон Асака Текстиль", созданное на базе предприятия-банкрота АО "Улугбек". На приобретение современного технологического оборудования по производству чулочной-носочных изделий, ремонтно-восстановительные работы и пополнение оборотного капитала инвестировано порядка 8,3 млрд сумов. Банк выделил и инвестировал в виде комплекса технологического оборудования для изготовления готовых швейных изделий. Объем производства в 2012 году составил более 1,9 млрд сумов. Создано 113 рабочих мест.

Благодаря государственной поддержке и финансовой помощи банка "Асака" обновленные предприятия заняли свою нишу в экономике страны, а их продукция может успешно конкурировать на внешнем рынке.

Благодаря государственной поддержке и финансовой помощи банка "Асака" обновленные предприятия заняли свою нишу в экономике страны, а их продукция может успешно конкурировать на внешнем рынке.

## По версии репортеров

Около двухсот спортивных журналистов газет, радио и телевидения, а также блоггеров приняли участие в опросе на звание лучших футболиста и тренера в минувшем сезоне.

Безоговорочную победу одержал наставник национальной сборной и столичного клуба "Бунёдкор" Миржалол Касымов. В его активе 466 баллов. Насколько он опередил ближайших конкурентов, занявших второе и третье места, можно судить по набранным очкам. У главного тренера юношеской сборной, ставшей лидирующей в первенстве Азии, Дильшода Нуралиева 284 очка, а у поднявшегося на первую ступеньку пьедестала почета "Пахтакор" Мурада Исмоилова - 116. А всего на заметку в блокнот репортеров попали девятнадцать наставников.

Отметим, что под руководством Касымова сборная Узбекистана ни разу не проиграла. Причем три встречи узбекистанцы провели на выезде и набрали в поединках с дружинами из Ливана и Ирана семь очков. Отличный результат, если иметь в виду, что у наших ребят до этого была лишь одна ничья с ливанцами.

С именем Миржалола Кушвахтовича связывают специалисты и то, что "Бунёдкор" стал обладателем Кубка Узбекистана. Впервые в истории ташкентского клуба и такое достижение, как выход в полуфинал Лиги чемпионов Азии.

Лучшим футболистом признан атакующий полузащитник Санжар Турсунов - 321 очко. Он сумел намного опередить таких известных игроков, как Олид Ахмедов (241) и Улугбек Бакаев (162).

Успех Санжара - удачные игры за сборную республики. В семи матчах забил четыре мяча. Не каждый форвард может похвастаться такой результативностью.

## ПФЛ: шестая в Азии

Международная федерация футбольной истории и статистики (IFFHS) опубликовала рейтинг-мст лучших профессиональных футбольных лиг всех континентов за 2011-2012 годы.

В азиатской таблице о рангах ПФЛ Узбекистана значится на шестой позиции, совсем немного уступив по организации чемпионата и первенств представителям Ирана и Китая. А впереди - Япония, Южная Корея и Саудовская Аравия.

## Начали за здоровье...

В розыгрыше Кубка Содружества в Санкт-Петербурге (Россия) молодежная сборная республики заняла седьмое место.

На начальном этапе международного турнира наши девятнадцатилетние ребята сыграли вничью с хозяевами поля и кыргыстанцами и переиграли дружину из Казахстана. Заняли второе место в подгруппе. Так случилось по регламенту, что за выход в полуфинал опять встретились с россиянами, которые были на один-два года старше. Уступили со счетом 0:2 в матче с равными возможностями. Можно считать, что в чем-то не повезло.

Видимо, расстроившись, проиграли и следующий поединок с казахстанцами - 2:3. А вот в борьбе за седьмое место не оставили никаких шансов другим соседям - футболистам Таджикистана. Два безответных гола забили пахтакорские полузащитники Владимир Козак и Аббосбек Махштаику.

Кубок Содружества стал одним из этапов подготовки узбекистанцев к молодежному чемпионату мира в Турции (21 июня - 13 июля).

## Вне игры "Строитель" и "Нафис"

После четвертого тура чемпионата Узбекистана по мини-футболу в Самарканде стали известны восемь команд, которые продолжат борьбу за награды.

Вне игры оказались зарафшанский "Строитель" и "Нафис" из Самарканда. Особенно слабо сыграли "паркетчики" из Зарафшана - в восемнадцати матчах набрали лишь два очка. А ведь "Строитель" в прежние годы добивался чемпионского звания и был обладателем Кубка страны. Несколько обидно за самаркандцев, у них в активе десять баллов - столько же, сколько у "Гулистана". Но по итогам очных встреч в восьмерку лучших пробилась соперники из Сырдарьинской области.

Теперь "Гулистану" предстоит серьезный экзамен на стадии плей-офф из двух побед с лидером отечественного футбола - "Ардуком". Ташкентцы заняли первое место, опередив основных конкурентов - столичный "Локомотив", против которого будет заметно прогрессирующий "Когон" из бухарской области и "Максам-Чирчик", которому, безусловно, окажет упорное сопротивление "Пахтакор". В роли фаворита - "Бунёдкор" в двухраундовом поединке с "Турном-С" из Анжии. Игры состоятся в марте. Но любителям футбола не придется долго ждать. Уже в начале февраля намечаются четвертьфинальные поединки розыгрыша Кубка Узбекистана.

Тимур Низаев. Обозреватель "Правды Востока".

## Существенный факт ГАК «Uzprommashimpeks» ОАО

Наименование эмитента: Государственно-акционерная внешнеторговая компания «Uzprommashimpeks» в форме открытого акционерного общества.

Местонахождение (почтовый адрес): г. Ташкент, проспект Мустакиллик, 107.

Номер сообщения: 03.

Наименование существенного факта: решения, принятые высшим органом управления эмитента.

Вид общего собрания (годовое, внеочередное): внеочередное.

Форма проведения общего собрания: очная.

Дата проведения общего собрания: 18 января 2013 года.

Дата составления протокола общего собрания: 28 января 2013 года.

Место проведения общего собрания: г. Ташкент, проспект Мустакиллик, 107.

Кворум общего собрания: 77,9%.

Вопрос, поставленный на голосование: увеличение уставного фонда путем выпуска дополнительных акций ГАК «Uzprommashimpeks» ОАО.

Итоги голосования: «за» - 38956 гол. (100%), «против» - нет, «возд.» - нет.

Полная формулировка решения, принятого общим собранием:

1. Во исполнение Распоряжения Кабинета Министров РУз №493-ф от 9 июля 2012 года увеличить уставный фонд ГАК «Uzprommashimpeks» ОАО путем выпуска и размещения 2 054 штук простых именных бездокументарных акций номинальной стоимостью 194 700 сумов на общую сумму 399 913 800 сумов, при этом 111 200 сумов учесть в следующем выпуске акций с приведенными ниже основными условиями и порядком их размещения:

- способ размещения акций данного выпуска: акции размещаются по закрытой подписке Управлению государственного комитета по приватизации, демонополизации и развитию конкуренции РУз по г. Ташкент. При этом преимущественное право приобретения акционерами дополнительно размещаемых акций не предусматривается;

- срок размещения акций данного выпуска: срок размещения составляет 365 дней с даты государственной регистрации данного выпуска в уполномоченном государственном органе по регулированию рынка ценных бумаг. Дата начала размещения акций: после определения цены размещения. Дата окончания: дата размещения последней акции данного выпуска, но не более 365 дней со дня государственной регистрации настоящего выпуска акций в уполномоченном государственном органе по регулированию рынка ценных бумаг;

- порядок размещения акций данного выпуска: размещение акций данного выпуска осуществляется на неорганизованном внебиржевом рынке путем заключения договора о размещении ценных бумаг с регистрацией в Центральном депозитарии Республики Узбекистан. Привлечение андеррайтеров для размещения акций настоящего выпуска не предусматривается.

Не позднее тридцати дней со дня размещения последней акции настоящего выпуска ГАК «Uzprommashimpeks» ОАО представляет в регистрирующий орган уведомление об итогах выпуска ценных бумаг;

- цена или порядок определения цены размещения акций данного выпуска - акции размещаются по рыночной стоимости, но не ниже номинальной;

- условия и порядок оплаты акций - акции настоящего выпуска оплачиваются путем внесения в уставный фонд ГАК «Uzprommashimpeks» ОАО здания склада, расположенного в махалле Кумпайкал Алтынсайского района Сурхандарьинской области в соответствии с Распоряжением № 493-ф от 9 июля 2012 года. Здание склада будет переходить на баланс компании на основании договора о размещении ценных бумаг и акта приема-передачи имущества.

Для определения рыночной стоимости имущества, вносимого в оплату настоящего выпуска акций, привлечена указанная ниже оценочная организация:

Полное наименование оценщика: общество с ограниченной ответственностью «Surxondaryo Vaxolash va Konsalting Markazi».

Сокращенное наименование - ООО «Surxondaryo Vaxolash va Konsalting Markazi».

Местонахождение оценщика: Сурхандарьинская область, г.Термез, ул.Таракиёт, 13.

Номер, дата выдачи и срок действия лицензии на осуществление оценочной деятельности: BL 001 № 0146, выданная ГКИ РУз от 6 апреля 2011 года (регистрационный № RR0019), бессрочная.

- Доля, при не размещении которой данный выпуск акций считается несостоявшимся: при размещении акций в размере менее 60% данного выпуска он будет считаться несостоявшимся;

- порядок возврата средств, полученных эмитентом в качестве оплаты акций, на случай признания данного выпуска акций несостоявшимся: ГАК «Uzprommashimpeks» ОАО с момента получения решения регистрирующего органа о признании настоящего выпуска акций несостоявшимся обязан в течение пяти дней опубликовать данные сведения в средствах массовой информации. Средства, полученные ГАК «Uzprommashimpeks» ОАО в качестве оплаты за акции, будут возвращены хокимияту Алтынсайского района Сурхандарьинской области после принятия соответствующего правительственного решения в установленном законодательством порядке.

1.2. Поручить Наблюдательному совету в связи с увеличением уставного фонда компании путем выпуска дополнительных акций и в соответствии с пунктом 11.3. устава компании утвердить Решение о дополнительном выпуске и Проспект эмиссии акций ГАК «Uzprommashimpeks» ОАО для регистрации в уполномоченном государственном органе по регулированию рынка ценных бумаг - 100% голосов.

**ГАК «УЗКИМСАНОАТ»**  
**Унитарное предприятие «Дехканабадский завод калийных удобрений»**  
**Рабочий орган межведомственной тендерной комиссии УП «ДЗКУ»**

СООБЩАЕТ,  
 что тендерные торги по лотам № 3,4 и 5 состоялись.  
 По остальным лотам продлевается объявленный  
**ТЕНДЕР № 02/12**  
 на закупку:

№ лота	Наименование материала	Количество
Лот № 1.	Комплект оборудования для кирпичного завода (согласно техническому заданию)	1 компл.
Лот № 2.	Комплект оборудования для гравийно-сортировочного завода (согласно техническому заданию)	1 компл.
Лот № 6.	Автошины 12.00R20, норма спойности 18 (согласно техническому заданию)	1 584 шт.

Срок подачи тендерных предложений - до 17.00 (ташкентское время)  
 6 февраля 2013 года.  
 Тендерное предложение по каждому лоту не должно превышать  
 в эквиваленте 1 000 000 долларов США.

Документы можно приобрести по адресу:  
 УП «Дехканабадский завод калийных удобрений», Узбекистан, 180405,  
 Кашкардарьинская область, Дехканабадский район.  
 Телефоны: (998 75) 612-50-55, 612-50-61. Факс (998 75) 612-50-05.  
 Электронная почта: tenders@dkz.uz  
 Веб-сайт: www.dkz.uz

**Qishloq Qurilish Bank**  
**ОАКБ «Кишлок қурилиш банк»**  
**ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС**  
**на приобретение устройства бесперебойного электропитания (UPS).**  
**Предложения принимаются в течение 10 дней со дня опубликования объявления.**  
**За справками обращаться по адресу:**  
**100060, г. Ташкент, ул. Шахрисабзская, 36, 1-й этаж, комн. 104.**  
**Телефон (+99871) 150-76-44.**

Утеранные план и гос. ордер № 05-01/10262 права собственности на квартиру, выданные на имя Девятова Владимира Васильевича, считать **НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ**.

Ассоциация брокеров Узбекистана и коллектив аккредитованных предприятий "Узбекской республиканской товарно-сырьевой биржи" выражают глубокое соболезнование руководителю частного предприятия "GGR-SHOSH INVEST" г.Ташкента Г.И.Синарарову в связи с кончиной матери  
**МУНАВВАРЫ ая.**

**РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ:**  
 Отдел рекламы «Правды Востока», комн. 444.  
 Тел.: (371) 233-70-98 (тел./факс), 236-57-12.  
 Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

**ВЫХОДИТ ПЯТЬ РАЗ В НЕДЕЛЮ**  
 Газета зарегистрирована в Агентстве печати и информации Республики Узбекистан.  
 Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.  
 Способ печати - офсетный.  
 Формат А-2, объем 2 п.л.  
 Итого по УзА: 20.40. Время подписки: 20.50